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Πάσχα δοκιμασίας για τους Χριστιανούς στη 
Συρία
/ Επικαιρότητα

Εύθραυστη παραμένει η κατάσταση για τους Χριστιανούς στη 
Μέση Ανατολή καθώς οι πολεμικές συγκρούσεις σε διάφορα 
μέτωπα μαίνονται με την ανασφάλεια και την αγωνία 
καθημερινά να κυριαρχούν. Σε λίγες ημέρες θα εισέλθουμε 
στην κορύφωση της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής με την 
πορεία προς το Πάθος να κορυφώνεται με τον εορτασμό του 
Αγίου Πάσχα. 

Για τους Χριστιανούς της Συρίας ωστόσο η “μεγάλη εβδομάδα” έχει ξεκινήσει 
πολύ νωρίτερα καθώς η ανατροπή του καθεστώτος Άσαντ τον περασμένο 
Δεκέμβριο και η επικράτηση των ισλαμιστών δεν έφεραν τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα ενώ μέχρι και σήμερα το αιματοκύλισμα εναντίον χριστιανών και 
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Αλαουιτών συνεχίζεται σε επαρχίας της πολύπαθής χώρας.

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης με διαρκής εκκλήσεις καλεί το νέο 
καθεστώς να μην αγνοήσει τους χριστιανούς, να πάψει η αιματοχυσία και φυσικά 
να εκδοθεί άμεσα ένα Σύνταγμα για τη χώρα το οποίο θα ρυθμίζει την ομαλότητα 
και θα συμπεριλαμβάνει όλα τα τέκνα της Συρίας, ανεξάρτητα από το θρήσκευμα 
και την εθνοτική τους καταγωγή.

Στην αγωνία του Παλαίφατου Πατριαρχείου συμμετέχουν και οι αδελφές 
Ορθόδοξες Εκκλησίες οι οποίες συμπαρίστανται ποικιλοτρόπως στη δύσκολη αυτή 
περίοδο. Πρόσφατη πρωτοβουλία ανέλαβε η Εκκλησία της Κύπρου αποφάσισε τη 
διεξαγωγή εράνου σε όλους τους ναούς της Κύπρου για ενίσχυση των 
δοκιμαζομένων Χριστιανών της Συρίας, την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών, 6 Απριλίου. 
“Απευθύνουμε, λοιπόν, θερμή έκκληση προς τα φιλάνθρωπα αισθήματα όλων σας, 
όπως προσφέρετε γενναιόδωρα στον δίσκο, που θα περιαχθεί σε λίγο για τον 
σκοπό αυτό. Θα είναι τούτο μια έκφραση των αισθημάτων της αγάπης μας προς 
τους συνανθρώπους μας αυτούς, οι οποίοι σήμερα τόσο σκληρά και ανελέητα 
δοκιμάζονται”, τονίζεται από την Εκκλησία της Κύπρου (Διαβάστε ΕΔΩ 
αναλυτικά).

Την ομόθυμη συμπαράσταση και αδελφική στήριξη του Οικουμενικού Θρόνου προς 
το Πατριάρχη Αντιοχείας, την περί αυτόν Ιεραρχία και το πλήρωμα της 
παλαιφάτου Εκκλησίας του, καθώς και προς όλους τους χριστιανούς της Συρίας, 
είχε εκφράσει πριν λίγες εβδομάδες ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, με αφορμή τα τελευταία τραγικά γεγονότα βίας στη Συρία.
“Πάντοτε ασφαλώς, ιδιαιτέρως όμως εις ώρας τρικυμιών και θλίψεων, η 
Κωνσταντινουπολίτις Εκκλησία και ημείς προσωπικώς ευρισκόμεθα όλη ψυχή και 
διανοία παρά τη Υμετέρα Μακαριότητι, τοις περί Αυτήν αδελφοίς Ιεράρχαις, τω 
κλήρω και τω ευλογημένω και πεφιλημένω ημίν Ορθοδόξω Λαώ, εν αγάπη 
βαθυτάτη και ανυποκρίτω και εκτενεί προσευχή προς τον Κύριον του ελέους, της 
παρακλήσεως και των οικτιρμών, στηρίζοντες τον τίμιον βραχίονα της Υμετέρας 
Αγάπης”, ανέφερε, μεταξύ άλλων. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά).

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατά τη συνεδρίαση της για 
το μήνα Μάρτιο, παρακολουθώντας την κατάσταση που επικρατεί στην Συρία, 
εξέφρασε τη συμπαράστασή της ολοψύχως στον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη. Προσεύχεται στον Θεό αφενός να ενδυναμώνει αυτόν, τους 
κληρικούς και το ποίμνιο του παλαιφάτου αυτού Πατριαρχείου κατά την παρούσα 
δοκιμασία και αφετέρου να αποκατασταθεί η ειρηνική συνύπαρξη όλου του 
συριακού λαού στις προγονικές εστίες τους.
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Για την κατάσταση σχετικά με τους Χριστιανούς στη Συρία μίλησε πριν λίγες 
ημέρες στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας ο π. Ιωάννης από τη Συρία στην 
εκπομπή “Επικαιρότητα” με τη Μαρία Γιαχνάκη.
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Διαβάστε επίσης:

Η έκρηξη βίας στη Συρία κλειδώνει στα σπίτια τους τους 
Χριστιανούς

Η αποκαλυπτική Έκθεση των ΗΠΑ για τις παραβιάσεις της 
θρησκευτικής ελευθερίας σε Ρωσία, Ουκρανία, Συρία και 
Τουρκία

Φωτογραφία: AP Photo/Hussein Malla
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